
 

 
Αθήνα, 22 Μαρτίου 2024 

 
ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

Κανένας χωρίς ασφαλιστική ικανότητα λόγω οφειλών μέχρι 100 ευρώ στον ΕΦΚΑ 
 
Με άρθρο που συμπεριλαμβάνεται στο νομοσχέδιο του Υπουργείου Υγείας με τίτλο 
«Δράσεις δημόσιας υγείας - Ρυθμίσεις για την ενίσχυση του Εθνικού Συστήματος 
Υγείας» προβλέπεται η χορήγηση ασφαλιστικής ικανότητας σε όσους έχουν 
καθυστερούμενες, ή ληξιπρόθεσμες ή βεβαιωμένες οφειλές μέχρι του ποσού των 
100 ευρώ στον e-ΕΦΚΑ, προκειμένου να έχουν πρόσβαση και σε ιδιωτικούς 
παρόχους υγείας, ιατρούς, διαγνωστικά κέντρα και ιδιωτικές κλινικές. 
 
Υπενθυμίζεται ότι, σύμφωνα με την ισχύουσα νομοθεσία, για να χορηγηθεί 
ασφαλιστική ικανότητα και κατ’ επέκταση κάλυψη ιατροφαρμακευτικής 
περίθαλψης και δωρεάν συνταγογράφησης και σε δομές του ιδιωτικού τομέα, θα 
πρέπει οι ασφαλισμένοι του e-ΕΦΚΑ, είτε να έχουν εξοφλήσει πλήρως τις 
ασφαλιστικές εισφορές τους, είτε να έχουν ρυθμίσει τυχόν ληξιπρόθεσμες οφειλές 
τους και να καταβάλλουν ανελλιπώς τις δόσεις που προβλέπει η εκάστοτε ρύθμιση.  
Οφειλές που υπερβαίνουν το ποσό των εκατό (100) ευρώ, θα πρέπει να 
εξοφληθούν εφάπαξ ή να ρυθμιστούν σε τμηματικές καταβολές από τους 
ασφαλισμένους, προκειμένου να συνεχίσουν να απολαμβάνουν τα προνόμια της 
ασφαλιστικής ικανότητας.  
 
Επισημαίνεται ότι κανένας πολίτης δεν μένει ακάλυπτος ως προς την 
ιατροφαρμακευτική και νοσοκομειακή του περίθαλψη, ακόμα και αν δεν έχει 
ασφαλιστική ικανότητα, εφόσον μπορεί να χρησιμοποιεί δωρεάν τις δομές του 
Εθνικού Συστήματος Υγείας, ενώ ειδικές προβλέψεις υπάρχουν για ειδικές ομάδες 
συμπολιτών μας όπως παιδιά έως 18 ετών, κάτοικοι περιοχών που επλήγησαν από 
φυσικές καταστροφές, κ.α. 
 
Η Δόμνα Μιχαηλίδου, Υπουργός Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης, δήλωσε: «Με 
τη ρύθμισή μας αυτή φροντίζουμε ώστε οι μικροοφειλέτες, δηλαδή όσοι 
ασφαλισμένοι του e-Ε.Φ.Κ.Α. οφείλουν μέχρι 100 ευρώ, να αποκτήσουν 
Ασφαλιστική Ικανότητα. Αυτό στην πράξη σημαίνει ότι θα έχουν πρόσβαση και σε 
ιδιωτικούς παρόχους υγείας, ιατρούς, διαγνωστικά κέντρα και ιδιωτικές κλινικές. 
Αυτή η διευκόλυνση δεν σημαίνει αμνηστία για όσους έχουν οφειλές αλλά μια 
διευκόλυνση για εκείνους που έχουν αμελήσει να εξοφλήσουν αυτά τα ποσά».  
 
Ο Πάνος Τσακλόγλου, Υφυπουργός Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης, δήλωσε: 
«Με τη διάταξη αυτή παρέχεται ασφαλιστική ικανότητα σε όσους έχουν 
βεβαιωμένες οφειλές μέχρι και εκατό (100 ευρώ) στον e-ΕΦΚΑ και το Κ.Ε.Α.Ο., 
προκειμένου να μην στερούνται τις παροχές ιατροφαρμακευτικής περίθαλψης όσοι 
έχουν χαμηλές οφειλές που συχνά μπορεί και να έχουν απλώς ξεχάσει να 
πληρώσουν. Είναι σημαντικό να τονιστεί ότι κανένας νόμιμος κάτοικος της χώρας 
δεν χάνει την ελεύθερη και δωρεάν πρόσβασή του στο δημόσιο σύστημα υγείας, 



 

για ιατροφαρμακευτική και νοσοκομειακή περίθαλψη, ακόμα και αν έχει απωλέσει 
την ασφαλιστική του ικανότητα λόγω οφειλών.» 
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